

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ,
30
января 1969 г.

№ 13 (3443)
Год издания XXXII
Цена 2 коп.



Около шести лет работает доярком на Гагаринской ферме колхоза «Малокаменский» Алексей Александрович Хлыбов. И надо сказать, работает неплохо. По итогам 1968 года он занял третье место по колхозу, налив по 2031 килограмму молока от каждой коровы. На снимке: А. А. Хлыбов.

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Вступая в новый год, труженики сельхозартели «Путь Ленина» развернули борьбу за увеличение производства продуктов сельского хозяйства, чтобы досрочно выполнить пятилетний план и достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Одним из важнейших факторов увеличения производства зерна является повышение плодородия земли. Поэтому планируется внести на каждый гектар пашни по 15 тонн органических и по 2,5 центнера минеральных удобрений.

Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, колхозники не жалеют сил и времени. С наступлением зимы они начали заготовку удобрений. Сейчас в хозяйство завезено более 300 тонн туков, в том числе 20 тонн завезено во второй декаде января. На

Идет трехмесячник

поля вывезено более 800 тонн навоза.

Хорошо трудятся на вывозке органики Василий Александрович Втюрин, Василий Кузьмич Дупляков, Василий Андреевич Лежнин, Алексей Федорович Ложкин и Николай Аркадьевич Поплаухин. Они ежедневно вывозят с ферм более 10 тонн навоза, который укладывают в штабеля.

С первого января в районе объявлен трехмесячник по заготовке и вывозке удобрений. За это время хозяйство должно вывезти на поля 1200 тонн органики. На 27 января вывезено около 300 тонн навоза. В ближайшее время в хозяйстве будет организована вывозка торфа, ко-

торого заготовлено 30 тысяч тонн. Для этого будет сформирован механизированный отряд. В хозяйстве есть тракторный погрузчик, автомашины и тележки. Поэтому план трехмесячника будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Согласно сделанной заявки колхоз планирует завезти 745 тонн минеральных удобрений, в том числе аммиачной селитры — 100 тонн, мочевины — 30, сульфата аммония — 235, суперфосфата — 20, фосфоритной муки — 180 и калийной соли — 180 тонн. Эти удобрения будут завозиться по мере поступления.

Можно с уверенностью сказать, что труженики нашей артели успешно справятся с поставленными задачами и пятилетний план по производству продуктов сельского хозяйства выполнят досрочно.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель колхоза.

Коллектив Магнитки — к Ленинскому юбилею

Приближается 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив Магнитогорского металлургического комбината, как и весь советский народ, стремится достойно отметить эту историческую дату.

На собраниях трудящихся и в цехах и отделах Магнитки обсуждены и приняты социалистические обязательства.

Мы будем настойчиво добиваться того, заявляют металлурги, чтобы в сравнительно короткие сроки обеспечить техническое перевооружение комбината, неуклонно повышать культуру производства, чтобы продукция, выпускаемая комбинатом, по своему качеству и сортаменту всегда соответствовала требованиям народного хозяйства.

Осуществление механизации и автоматизации производственных процессов, внедрение мероприятий по научной организации труда даст возможность комбинату сэкономить в 1969 году 7 миллионов рублей и высвободить для использования во вновь строящихся цехах не менее тысячи человек.

Коллектив Магнитогорского комбината призвал металлургов страны широко развернуть на всех предприятиях социалистическое соревнование за ускорение технического прогресса, повышение эффективности производства, достойно встретить знаменательную дату в жизни советского народа и всего прогрессивного человечества — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Первые 29

Хорошо трудятся в текущем году свиноводы сельхозартели «Путь к коммунизму» Лидия Новокшнова и Екатерина Свинцова. Они откормили и сдали государству 29 свиней. Вес каждой составил 86 килограммов. Государство получило 2507 килограммов свинины.

В результате труда свиноводов колхоз в течение месяца выполнил квартальный план продажи мяса государству на 97 процентов.

В. ДУДИН.

С ПРИЗОВЫМ!

В адрес Тоншаевского райпотребсоюза поступила телеграмма следующего содержания:

«Поздравляем коллектив райпотребсоюза с присуждением переходящего Красного знамени Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации и премии в сумме 3400 рублей за успешное выполнение социалистических обязательств четвертого квартала 1968 года. Желаем хорошего здоровья и дальнейшего повышения культуры обслуживания населения. Облпотребсоюз».

На нижнем складе Пижемского леспромхоза работает лебедчиком Григорий Никанорович Коряковцев. Он из той семьи Коряковцевых, которая многие годы трудится в леспромхозе и о членах которой идет добрая слава трудолюбивых, честных и скромных людей, обладающих, к тому же, золотыми руками.

Руки у Григория Никаноровича, если взглянуть на них, самые обыкновенные, мозолистые руки рабочего человека. Но их по праву называют золотыми. Умели они держать крестьянскую соху, уверенно управляли трактором, владеют столярным и плотницким мастерством. А когда враг напал на нашу Родину, эти руки нажимали спусковой курок противотанкового ружья, посылали мины в ствол миномета, и летели они в боевые порядки фашистов, неся им отмщение за поруганные города и села.

РУКИ РАБОЧИЕ

Об этом думал я, сидя с Григорием Никаноровичем у него дома и слушая его неторопливую, спокойную речь.

— Приехал я на Пижму, — рассказывает Коряковцев, — в 1937 году. Сначала плотничал, потом приобрел специальность тракториста. В 41-ом, как и большинство пижемцев — мужчин, ушел на фронт. Одно ранение, затем в боях под Орлом — второе. Да такое, что уже не смог встать в солдатский строй...

Замолчал он, видимо, заново переживая события тех дней. Молчу и я, зная, как нелегко даются человеку такие воспоминания. Ведь сражения под Орлом — одни из кровопролитнейших и ожесточеннейших за все время Великой Отечественной войны и тот, кто участвовал в них, за-

быть об этом не в силах.

Сержант Коряковцев, командир отделения бронбойщиков, был ранен в одном из боев разрывной пулей и после лечения отправлен домой. И хотя ранение все еще давало себя знать, Григорий Никанорович начал работать, уже трудом внося свою лепту в разгром ненавистного врага.

Работал трактористом, бригадиром тракторной бригады Шахунской МТС, а в 1950 году снова пришел в Пижемский леспромхоз, где и продолжает трудиться до настоящего времени. Несколько последних лет управляет он грузоподъемной лебедкой. Тысячи кубометров леса прошло через его руки и хотя немолод — скоро шестьдесят — его умению и желанию работать позавидует любой.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

В таких людях, как Коряковцев, заключается сила и непобедимость нашей Родины. Их руками ковалась победа в боях. Их руками создаются богатства и мощь страны сейчас, в период строительства коммунизма. А состарясь, уйдя на пенсию, передают эстафету беззаветного служения Родине своим детям, воспитав в них такое же трудолюбие, честность и добросовестность.

Вот и у Григория Никаноровича два сына пошли по стопам отца — работают в леспромхозе. Третий учится в институте, дочь работает в КБО. И я уверен, дети его, на каком бы поприще они ни трудились, будут достойно продолжать дело отца — дело служения Родине и народу.

М. ЗАМАШКИН.

ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ РОССИИ

Совет Министров РСФСР принял постановление «О проведении Всероссийского фестиваля искусств, посвященного 100-летию со дня рождения Ленина». Под девизом «Искусство — народу» фестиваль будет проходить с июля 1969 по апрель 1970 годов. Заключительные выступления

лучших театральных и музыкальных, профессиональных и самодеятельных коллективов и отдельных исполнителей, показ наиболее выдающихся кинопроизведений о В. И. Ленине, выставки изобразительного искусства состоятся в местах, связанных с жизнью и деятель-

ностью великого вождя — в Ульяновске, Москве, Ленинграде, Казани, Куйбышеве, Красноярске и Шушенском.

В ходе фестиваля будут проведены конкурсы на лучшие драматические и музыкальные спектакли, на лучшие песни, хоровые произведения и произведения для астрады, смотр но-

вых праздничных концертных программ, а также кинофестивалей «Ленинская весна» и «Коммунисты».

Заключительные торжественные концерты Всероссийского фестиваля состоятся в Москве и Ульяновске в апреле 1970 года.

(ТАСС).



Серафима Павловна Кардакова начала работать грибоваром восемь лет назад. Сейчас она опытный мастер грибоварения.

За последние пять лет С. П. Кардакова выработала более 70 тысяч килограммов солено-маринованных грибов. Только в прошлом году она засолила и замариновала 38534 килограмма даров леса. Из этого количества 15 тонн грибов пошло на экспорт.

Серафима Павловна — участник ВДНХ. Ее успехи в труде отмечены бронзовой медалью, многочисленными благодарностями и денежными премиями.

В период между грибными сезонами Кардакова работает в Шайгинском сельпо заготовителем сельскохозяйственных продуктов. И здесь она добивается хороших показателей. План прошлого года, например, выполнила досрочно.

Неутомимая труженица находит время и для общественной работы. Третий созыв подряд она является депутатом Шайгинского поссовета, активным членом торговой комиссии.

А. ТЮЛЕНЕВ.

На снимке: С. Кардакова.

Фото Б. Василькова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

КАК ВЫ ВОСПИТЫВАЕТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ?

3. „Пусть воспитывают учителя...“

Без направляющей руки отца и матери, как показывает жизнь, вырастить ребенка вполне воспитанным бывает очень трудно. И большой, далеко не легкий труд учителей, потраченный на то, чтобы посеять в детских сердцах «...разумное, доброе, вечное», иногда пропадает впустую из-за того, что родители неумело строят свои отношения с сыновьями и дочерьми. Есть у нас еще такие отцы и матери, которые в разговорах с детьми требуют, чтобы они хорошо учились, уважали старших и, в частности, их, родителей, были бы приветливы и послушны, честны и трудолюбивы, а сами погрязли в болоте жадности личной наживы, корыстолюбия, эгоизма и другого свинства.

Виталий Разгуляев, например, как и другие дети, родился не грубым, не ленивым и не равнодушным. Теперь же, когда он стал подростком, в его характере закрепляются отрицательные личные качества: замкнутость, себялюбие, неадекватность в труде. Учится небрежно, пропускает занятия, сквернословит. Леонид Разгуляев, его отец, иногда даже удивляется, говоря:

— В кого он у нас такой? Понять не могу...

В отца, конечно. Сам Леонид Разгуляев ребячьей жизнью интересовался только тогда, когда считал нужным показать свою «родительскую власть». Наказание он считает единственно правильным средством воспитания. А это «средство» унижает достоинство ребенка, вызывает обиду. Терпеливо объяснит сыну или дочери, почему нельзя сделать то, что он или она хотят сделать, поинтересоваться увлечениями детей он не находит времени. Постоянно нигде не работает, пьянствует, на глазах мальчишки оскорблял свою жену — Нину Александровну. А когда отец в погоне за длинным рублем уезжал на «калым», то сын по его примеру поднял свою руку на мать.

— В школу? Зачем? Пусть детей воспитывают и учат учителя... — так говорят на приглашение школы Дмитрий Носков, кондуктор железнодорожной станции, Виталий Маяков, колхозник из Ошар и Александра Горяева — жительница поселка Шайгино.

Недавно состоялась встреча пижмцев с вокально-инструментальным ансамблем «Камертон» Горьковской эстрады.

Эта встреча была второй. Первый раз пижмцы встретились с горьковскими артистами

И не случайно ученик 6 класса Иван, сын Дмитрия Носкова, за четверть пропустил 24 урока русского языка, ведет себя недостойно.

Не чувствует никакой ответственности перед обществом за воспитание своих детей Александра Маштакова. Один из ее сынов за воровство уже побывал в местах не столь отдаленных, плохо учится и второй ее сын — третьеклассник Сережа. Ленив, домашних заданий не выполняет, грубит, обижает девочек. Мать пьянствует. А чему может научиться этих детей временно исполняющий обязанности ее мужа тунеядец Геннадий? Валентине Виноградовой нет еще и двадцати лет. Замуж она не выходила, имеет двоих детей,

4. Дело всей общественности

Вопросами воспитания детей в поселке Шайгино занимается вся общественность. В нечуткости к юным гражданам нельзя упрекнуть ни поселковый Совет депутатов трудящихся, ни родительский комитет школы. Показывая мне список неуспевающих учащихся, председатель поселкового Совета Иван Филиппович Кудряшов говорит:

— В первой четверти учебного года их было 82. Это нас не могло не встревожить. На заседании исполкома Совета обсуждали вопрос о состоянии учебно-воспитательной работы в средней школе. Рекомендовали проводить с неуспеваю-

ского пункта Анну Александровну Парфенову.

Но общественные организации поселка могут и должны проявлять к воспитанию подрастающего поколения еще большую озабоченность. Нельзя мириться с тем, что на некоторых предприятиях и в учреждениях нет «окон успеваемости детей», редко проводятся родительские собрания, партийные и профсоюзные организации не создают общественного мнения против тех, кто забывает о своем родительском долге. Отцы и матери могли бы активнее участвовать в школьных делах.

Академия педагогических наук СССР, как известно, раз-

КРАЙ РОДНОЙ!



нигде не работает, пьянствует. Не лишит ли ее материнских прав?

У Александра Анохина с женой Татьяной десять детей. Общественность поселка позаботилась, чтобы они жили в хорошем доме. В его комнатах — лампы дневного света, шифоньер, стиральная машина, трюмо, два радиоприемника. Бедностью, как видим, здесь тоже не пахнет, а дети воспитываются кое-как. Все воспитание детей эти родители превращают в муштру, больше денег пропивают, чем затрачивают на нужды своих наследников. Пятеро их детей по два года сидят в каждом классе. Старший сын за каждую четверть пропускает примерно по сто уроков.

— Почему опоздал? — спрашивают его в школе.

— Пропал. Мать не разбудила...

щими дополнительные занятия, а также улучшить состояние внеклассной работы, больше уделять внимания и военно-патриотическому обучению.

На заседаниях родительского комитета, председателем которого Виктор Сергеевич Трушков, обсуждались такие вопросы, как оказание материальной помощи нуждающимся, состояние успеваемости и дисциплины. Члены родительского комитета бывают на предприятиях, посещают квартиры слабо успевающих детей, где в беседах с родителями выясняют причины и помогают их устранить. Наиболее активными членами родительского комитета здесь называют кассира железнодорожной станции Тоншаево Веру Михайловну Шалагинову, плановика деревообрабатывающего завода Полину Ильиничну Сноп, фельдшера медицин-

работала и рекомендовала «Программу-минимум педагогических знаний для самообразования родителей», в которой названа медицинская и педагогическая литература, предназначенная для отцов и матерей. Показалось странным, что большинство родителей об этом не знают.

В. КАШИН.

пос. Шайгино.

ОТ РЕДАКЦИИ: ПУБЛИКУЯ ЭТИ МАТЕРИАЛЫ, РЕДАКЦИЯ ПРОСИТ РОДИТЕЛЕЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И ЧЛЕНОВ РОДИТЕЛЬСКИХ КОМИТЕТОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧИТЕЛЕЙ И ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ НАШЕГО РАЙОНА ПОДЕЛИТЬСЯ СВОИМИ МЫСЛЯМИ И СОВЕТАМИ О ВОСПИТАНИИ НАШИХ ЮНЫХ ГРАЖДАН. ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ.

С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

прошлой осенью. Горьковчане подарили тогда зрителям хорошее настроение и увезли с собой массу аплодисментов.

И в этот раз эстрадный коллектив порадовал пижмских любителей эстрады. Он показал новую программу, с которой отправился в гострольную поездку по городам Дальнего Востока. В программе много юмора, эстрадных песен, танцев, пластических этюдов. Воспользовавшись слу-

чаем, я попросил рассказать руководителя ансамбля Е. Медведева о его коллективе, о том, какое впечатление осталось у артистов о пижмских зрителях, на что он ответил:

— Как первая, так и вторая встреча с вашими зрителями оставила у нас хорошее впечатление. Как говорится: «Кто хорошо работает сам, тот сможет оценить работу и другого». Мы благодарны жителям поселка за

теплый прием.

Большим успехом пользовались у зрителей начинающий композитор В. Алексеев, музыкант и певец Н. Корнилов.

В конце беседы Е. Медведев сказал, что, по всей вероятности, этот приезд на Пижму будет для ансамбля «Камертон» не последним.

В. РУСАКОВ.

пос. Пижма.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.